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Szociálista pártmozgalmat 
zdett a Zsilvölgye öntudatos, okosan 

gondolkozó ipari munkássága. A gazdasági 
szakszervezete mellett most a politikai erejét 

akarja porondra vinni és minden megengedett 
törvényes és alkotmányos ezközzel küzdeni 
kiván az emberi boldogulás a munkásság jo- 

ni ipari munkásság mindeddig tétlenül nézte, 
hogy muljék az idő felette. Mindeddig ugy 
éltek itt, ebben a háboru utáni tragédiában, 
mint akik nem tartoznak az előrehaladott em- 
beriség milliós táborának hadseregébe. Éltek 
és nem tudtak gondolkozni. A nyers dema- 
gógiára bizták szomoru életük-t és minden 
csetben azt tapasztalták, hogy a természet tör- 

vényein kivül állók gondolkozásáért kegyet- 
lenül megfizettek saját életükkel. 
Eoumnek az egyetemes életnek ugy látszik 
reális és biztos kormányost kivánnak adni az 
eljövő politikai harcok közepette. A szakszer- 
vez tek életében lassan, de biztosan nár meg- 

indult a tisztulási folyamat A venitens tagok 
önmaguk kezdik belátni, hogy nem lehet a ter- 
mészet törvénye ellen dolgozni és nem lehet 
megváltoztatni azt a tényt, hogy a társadalmi 
fejlődésben erupciós ugrás nem létezik, 
csupán a lassu, biztos megérése jön el a dol- 
goknak és ezt aztán semilyen kéz visszacsi- 

nálni nem tudja soha. Ez a tétel fennáll min- 
den időben változatlanul. Az almának meg- 

kell várni a teljes megérését, mert ha éretlen 
szakitjuk le a fájáról, ugy legtöbb esetben 
nem tudja megemészteni a szervezet, hanem 
beteg lesz tőle és visszafejlődik a betegség- 
ben a saját élete is. 

T. hát amikor a fa virágozni kezd, akkor 

Társadalmi és szépirodalmi hetilap 
Megielenik minden szombaton 

nem almát kell keressük az ágain, hanem a 
virágot ápolni kell és ha gyenge a fa, ugy 

karót kell kössünk mellé, hogy amig a gyü- 
mölcs megérik, megvédjük minden viharral, 
vésszel és ismeretlen támadással szemben. 

Ezt a példát kell bevinni a munkásmoz- 
galomba. A szociálista munkásmozgalom ná- 

lunk még csak bimbóban szenved. Körülötte 
még hideg tavaszi levegő van és a gyönge 
bimbók félnek kibujni, hogy virágozzanak. 

Akkor, amikor a zsilvölgyi munkásság a 
maga pártmozgalmát megkezdte, nem szabad 

elfelejtenie, hogy még csak a bimbókarát éli 
a saját életének. Tőle még a fának a virágzása 
is messze van, hát még a gyümölcs megérése. 

Ma minden erejével arra kell törekednie, hogy 

a szervezetével olyan jól bánjon, hogy az 
virágszerüen kinyihasson. Ennek a feltétele, 
hogy bent legyenek a pártszervezetbe és a 
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tagdij befizetésen kivül, olvassanak és tanul- 

janak a tagok sokat. El kell érjék a szociá- 
listatagok azt a müűvelődési fokot, hogy tudo- 
mányosan is meg ismerjék a jövő társadal- 
mát és főleg azokat az eszközöket, amelyek 
szükségesek a jövő boldogulásának a meg- 
szerzéséhez. 

Olvasni és megősmerni az életet. Minden 
népet testvérnek és dolgozótársnak tudni. A 
leikekből elüzni a háboruk szellemét és csak a 
munka és emberi, testvéri szolidoritást vallani 

vallásos hitnek. Ha ezeket a tanokat fogja 
követni a zsilvölgyi munkásság és nem fogja 
tovább is rágalmakkal és marakodással elfe- 
csérelni az idejét, ugy megvan a remény rá, 
hogy olyan levegőt teremtsenek a pártmozga- 
lommal, hogy ki fog nyilni a termőfa gyü- 
mölcsöt hozó virága. ; 

Kivánjuk, hogy igy legyen ! 
Molnár Sdndon 

moru helyzetére. Megirtuk mindannyiszor, hogy 
cuala nem törődnek a nyugdijas 

gitett és a Cassa Cercuala kolduspénzén kivül 

nyugdijjárulékát. 
Ezen a lehetetlen állapoton akart segiteni 

megállapodást hoztak, hogy a nyugdijakat emelje 
kisebb nyugdij 150 lei legyen, a legmagasabb 

Felemelik a nyugdijasok járulékát. 
A Banyamunkások Szövetsége I50 Leitől 750 Leig javasolja a nyugdija 

felemelését. - Tanácskozások Petroseniben. 
Petrosent. oktőber 17. Lapunkban már többször rámutattunkaa nyomorgó nyugdijasok szo- 

munkások életével. A Zsilvölgyében pl 
olyan állapotok, hogy egyes nyugdijas özvegyek és árvák havonként 4-5 leit kapnak a 

megélhetésükre. Ezen a szerencsétlen állapoton legutóbb a ,Petrosani" szénbánya némileg se- 

többizben sürgette memorandumokban az illetékes fórumoknál, hogy segitsenek a nyugdija- 
sok mostoha helyzetén. Legutóbb aztán itt Petroseniben tanácskozást tartottak és Germán 
bányászküldött, Vundert Cassa Curcualái igazgató és lancu vezérfelügyelővel közösen olyan 

rendezés még, de mindenesetre többet jelent a jelenlegi koldus egy és két leieknél. 

sem az állam, sem az erre hivatott Cassa Cer- 

még mindig vannak 

megjavitotta a körletébe dolgozó munkásság 

a Bányamunkásság Országos Szövetsége, mikor 

fel a Cassa Cercualá olyanformán, hogy a leg 
pedig 750 leit tenne ki. Ez sem a végleges 

Uj üstökös. 
(Levél 9888-ból) 

Tegnap, mikor elhagytam a köruti szemét-porral 
(elltett és vizesleketét kiszolgáló kávéházat, az utcán 
szembe találkoztam a Kóhn-féle fodormentacukor peme- 

fetű osztályának az egyik üzleti alkalmazottjával, akivel 

hosszan elbeszélgettünk a todormenta cukor óriási éttar- 

talmáról. Közben az embertársam megemlitette, hogy 

ösmerem-e azt a szenzációs panamát, amelyet egy volt 
miniszter a bankjában hajtott végre azon alkalomból, 
hogy vailami szállitásokat bonyolított le az országos 
árvaház szegény gyermekei számára. 

n — mondtam — hallottam róla. 
Ugy? 

És ez magának nem szenzáció? 
De igen. De nem. Ahogy akarja De én mondok 

egyebet. Sokkal érdekesebb. Pár nappal ezelőtt az egye- 
(emen a termé zettudományi órán a természettudomány 
doktorom, Nagytermészetű Természeti Jelenség Ádám 

alőadást tartott arról, hogy a földünk még igen nép- 
szerütlen, a többi csillagok előtt, mert még idáig n 
Dirta azt elérni évmilliók óta, hogy „alkalomadtán" ala- 
posan elverjék egymást a rajtalévő emberek. Jobban 

mondva, nem birtak rendezni egy kis vértürdőt. Ötszáz- 
czer év előtti nyelven szólva, egy kis világháborut És 
kedvesem arra volna jó, hogy embereket minden 
egység" jól felszerelve gyilkos szerszámokkal, kieresz- 
(enék egymás vérét a földre. Továbbá, hogy husz-har- 
minc militó, jó egészséges emberrel kevesebb legyen a 

legyen és forradalom, ahol ösmeretlen emberek tünjenek 
fel, isteni küldetésükre hivatkozva ellopják az állam va- 
gyonát. A háboru egyébbként — ahogy ezt régen nevez- 
fék — jó lenne arra 18, hogy idehaza az itthon maradt 
özvegyék és hadiárvák pénzével egy kis kereskedést csi- 
nálna a megbizott ur. .. 

Mondom a Természeti Nagytermészetüű Jelenség 
Ádám tanár ur azt mondta, hogy nagyon elvagyunk 
mi maradva az ür többi mozgójától, mert két-három 

millió év telik el egymásután és mi közel sem megyünk 
a többi mozgó rokonokhoz, pedig azok szivesen csap- 
nák össze tenyerüket amt talpos tenyerünkkel. nem 
tudja, hogy muért van ez az idegenség, pedig haát szük- 
ség volna egy kis barátkozásra. A töld népei ma már 
megérük egymást és nincsenek országhatárok, hatarren- 
dőrség és" Vizum. Kinában végre visszaállították az év- 
ezredes kulturát és dehogy háboruskodnak a ktnai ha- 

tárban. Tehát most, hogy meg van a „Világtestvé iség 
Állama" ideje volna az Ür többi részével is összeköte- 

tést teremteni. Azt hiszem legalkalmasabb 
lesz erre az 

üstökösök valamelyike, amely már a farkuknál fogva is 

predesztinálva vannak erre a megbizatásra. 
Erre nézve 

szerény nézetem szerint legalkalmasabb lesz a Porthi- 

merai Vestunghs fék csillagvizsgálójának a legujabb fel- 

fedezése egy egészen uj üstökökről, amely arról neve- 
zetes, hogy ragyog. A ragyogása pedig fehér fényü. 

illetve fényes. Az uj östökös a negyedk osztáyba 
tar- 

10zik, mert a harmadik osztálytól megvonták 
a nyilvá- 

nossági jogot. Nagysága hetes és ha még nagyobb 

1 ma pecsét volt ezelőtt ötezer évvel ame- 
lyik egy kcey oiyanton lrü s,vol hatandónak és aztán ha 

földön. Kés0bb p.dg, hogy a háboru végén drágaság ézt letlzette, mehetett a többl embertá
rsaihoz, 

akar lenni, leleplezik mint lázadót. Az uj üstökös nem 
tartozik egyik csoporthoz sem, mert ugy mondják nem 
akar lenni az utjába a Nemzeti párt fuziójának A 7 

szélességi fok alatt halványlik, mert sokat esett az utóbbi 

időben Zürich környékén. Hol a nyugati égboltozaton 
van, hol pedig a keletin. Mozgása lobil. Értéke em 
állapitható meg, mert nincsen a gazdasági életének egy 
szinleges iránytüjénél egyebe. Anyagtartalma s. h. b.1/, 
appariciós fok. Az s. h. b. 1/, annyit jelent, hogy sok 

hühó bolondság ,a pénzért"" Az ereje másfél tok 
valuta veszteségben egyeledik és ezért nem lehet po 
tosan soha tudni, hogy mi az értéke. Sebessége minden 
irányban rettenetes. Sokszor egy egész sereg kereskedő 
világa rohan vele együtt és nem tudják hová. Ez a 
nes, amely vonza maga után az jembereket, hihetetl 
energiával bir. Az egyszázalékos értékcsoportbattartozil 
és ezért nem volna káros a földre, ha megtisztelve te 
vériségben élő földünk népét is... 

Roppant érdekes – mondta az embertársam 
elhatározta, hogy lemond a holdbeli álmairól, de 
elmegy a történelmi muzeumba, hogy megnézze 
lapokban, hogy mi az az áremelkedés, mert neki teg 
a főnöke azt mondta, hogy ilyen alkalomkor az akk 

munkások fizetésjavitást kaptak. 

*Pénz, ez az elmult évezredek olyantalta eszkoze 
amelyet elklvántak az emberek egymástól fa nekik vi 
dotgoztak. Furcsa emberek voltak ezek. 
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A bányamunkások nemzetközi 
kongresszusa az özvegyek és 

árvák segélyezéséről 
Petroseni, október 17. Ösmeretes dolog az uj- 

ságolvasó előtt, hogy a nemzetközi bányaipari munkás- 
ság az elmult hónapban tartotta meg internácionális 
kongresszusát. A kongrésszuson 121 kiküldött vett részt 
valamennyi ország bányamunkássága részéről. Kivéve 

az orosz bányamunkások szövetségét, amelyet az orosz 

kormány nem engedett el kongresszusra. A kongresz- 
szus több napig tanácskozott és fontos határozatot hoz- 
va, az egész világ bányamunkásaiért, a jövőben akció- 
hoz a következőket határozta. 

A Prágában megtartott 27.ik nemzetközi bánya- 

munkás kongresszus jóváhagyja az előbbi kopgresszu- 
sok határozatait és megállapítja a következőket: 

1. A nemzetközi bányamunkás szövetséghez tar- 
tozó országos szövetségek kötelessége, hogy az orszá- 
gos és nemzetközi kongresszusok követeléseit teljes 
erejükből támogassák. 

2. Adott esetben a nemzetközi végrehajtóbizottság 
fel van jogosítva, hogy a harcban álló bányamunkások 
segélyezésére az internationale valamennyi bányamun- 
kását felhivja. 

3. Hogy a csatlakozott országos szövetségesek 
ismerjék a külümböző országok bányaiparának a hely- 
zetét, 1924. október hó 1-től negyedévenként rendsze- 
res nemzetközi jelentést fog a nemzetközi titkárság 
kiadni. 

4. Minden országos szervezet a negyedévi zár- 
latot követő hónapban jelentést tartozik küldeni a nem- 

zetközi titkárs ágnak az illető ország bányalpari helyzetéről. 
5. A nemzetközi titkárság kötetes a jelentéseket 

összeállitani és a három kongresszusi nyelven kinyo- 
matva, az országos szövetségnek megküldeni. 

6. A nemzetközi végrehajtóbizottság utasittatik, 
hogy ujból vizsgálja meg a lehetőségét annak, hogy 
egy állandó titkára legyen a tkö 
és lehetőleg havonta egy tájekoztató lapot bocsásson 

ki. Amennyiben ennek a lehetősége fennáll, ugy a vég- 
rehajtóbizottság fel van hatalmazva egy titkárt beállitani 

és a havi golyóiratok meginditani. 
i a valamely országban kizárás vagy sztrájk 
folytán nagyobb kontiktus törne ki, ugy az illető orszá- 
gos szövetség javaslatára a titkárság azonnal összehivja 
a végrehajtóbizottságot. A végrehajtóbizottság a hely- 
zet tanulmányozása után a nemzeiközi szövetséghez tar- 
tozó egész bányamunkásságot felszólithatja a harcban 
álló bányamunkások támogatására. Ez a nemzetközi 
akció lehet : 

a) a harcoló munkástestvérek erkölcsi és anyagi 
támogatása 

b) a szénbevitel megakadályozása a harcban álló 
munkások országába. E célból szoros összeköttetés e 
tesitendő a szállitómunkások nemzetközi szövetségéve 
Az országos szövetségek kössenek megállapodást 
országaik szállitó szövetségével, (tengerészek, hajósok, 
dokkmunkások, vasutasok stb.), hogy igy megkönnyit- 
sék a nemzetközi szövetséggel való megállapodást. 

c) A harcban álló munkások támogatása céljából 
az utolso szakszervezeti eszköz igénybevételére való 

ás 
A Nemzetközi Bányamunkás Szövetség követeli a 
és rokkant bányamunkások, az özvegyek és ár- 

helyzetének a külömböző országokban a szociális 
rvényhozás utján való javitását. 

Hgyancak megfelelő aggkori nyugdtmezállaptást 
kiván. A különösen veszélyes és az egészségre káro. 
munkát végző munkásoknál az aggkori nyugdij elye 
ésének a korhatárát alacsonyabb időben keli megálla- 
pitani, mint más szakmáknál. Igy a bányaiparban a 25. 
évi alkalmazás és az 50 éves kor legyen a nyugdijjo- 

gogultság feltétele. 
nemzetközi Bányamunkás Szövetség arra törek- 

szik, og a foglalkozásból származó betegségek a bal- 
esetet szenvedőkkel egyenlően kártalanittassanak. Ezért a 
balesetbiztositási törvénykezés keretében kell erről 
gondoskodni. 

Egyuttal az összes államok közötti kölcsönösségi 
szerződések kötését követeli a biztosítási dijak kifizété- 
sére vonatkozólag. 

Vásárhelyi, Pflancer 4 Compn. 
Vas 

Füszer 

Festék 
Petroseni, Telefon 53. 

Pontos kiszolgálás ! 

Tüntetés. 
Fáradt kezek piros zászlóket cipeltek a 

májusi reggelen és meliükből bizakodon szállt 
fel a szabadság dala. Lábauk alatt dübörgött 
a föld és ezen a szent napon mintha njjászü- 
lettek volna, uj igéretnek tudták a holnapot. 

A gyárak, bányák rabszolga serege vonalt 
a zászló alatt. Szemükkel bele bámultak a fényes 
napsugárba és mellükön érezték, hogy a világ 

sorsa feszül. 
Ez a harc lesz a végső ..: 
A dalt egy haszonkétéves mankás vitte, aki 

lázas mozgásokkal toldotta meg a szabadság- 
dalának ütemét. 

A gyárak előtt a menet meg erkam 
A gépszörnyeteg. 

A vaskéz. 

A Tőke. 
Ezek a nevek beleharapóztak a szivekbe és 

elfelejtet.ék egyszerre életüket 
Ez a mi börtönünk — kiáltotta egy munkás 

— Ezt kell megőlni elvtársaim. 
Csak összefogni hát... 
S a huszadik század eme pokolgépei előtt 

megtorpant az élet. Valami szent érzés diktáita 
előttük az élet melodiáit és egy akarattal üzente 
a Szörnynek. . 

Élnt akarank / 
Émnittt 

M. 

Uj Tavaszvárás. 
Lapunkban megemlékeztünk már róla, hogy Mol- 

nár Sándor, lapunk szerkesztője „Uj Tavaszvárás" cim- 
mel jelenteti meg uj és irodalmi értékkel biró verseit. 
A kölet diszes kiálltáspan mot hagyta el a Kadima 
nyomdát és rövidesen kapható lesz mindenütt, A kötet- 
bőlsd100 drb. amatőrpéldány- készült számomra az iró 
kezevonásával könyvbarátok részére. Megrendelhető 
lapunk utján is. A számozott példány ára 100 Lel A 
füzöttekké pedig 45 Lei. 
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székhelye Petroseniben 
Felelős szerkesztő : Evlen Eugen. 

Szerkesztő: Molnár Sándor. 

Előfiizetéseket és hirdetéseket eltogad: 

Petrosaniban: Grósz Vilmos hirlapárudája. 

Hozzátok vissza a mosolyt a gyerme- 
kek arcára ! Folytatva a zetelakai testvéreink számára 
megindított gyüjtésünket, meghajlunk nehéz anyagi viszo- 
nyaink közepette is, meginditó áldozatkészségetek előtt. 
Közölve rövidesen eddigi gyüjtésünk eredményét, ujra 
Hozzátok fordulunk, Magyar Véreink! Kopott ruhában, 
rossz cipővel s talán üres gyomorral mennek a magyar 
gyermekek az iskolába. Tankönyv, tandíj és az iskoláz- 
tatás egyébb ezer kérdésének gondja kiül már az ő 
arcukra is. Titeket kérünk, kiket az anyagi gondok még 
nem fosztottak meg az élet lehetőségeitől, gondoljatok 
vissza gondtalan ifjuságotokra és vegyétek le a gondot 
a gyermekek vállairól. Zetelakánál áldozatkészségetek 
megállotta a próbát, hozzátok vissza a mosolyt a gyer- 
mekek arcára is. Meleg testvéri szeretettel : az Orszá- 
gos Mogyan Pánrt. 

Egy lap halálára. 

„Bedöglött" amint a benfentesek megállapitják. 

Valahányszor ,bedöglik' az ember! gondolat egy 
orgánuma, az mindannyiszor tájdalom nekünk. 

Manapság sajnos gyakran vanszerencsénk ujságok 
irodalmi akciok halálhireit hallani. 

Biztató nagy elindulások kiáltásait és] végül szo- 
moru végaccordokat ugylátszik megkell szoknunk s csoda 
e ha elfog a kétségbeesés ? 

: Mert hol itt a hiba? A közönségben e e, amely min- 
den kulturális megmozdulásával 
vagy azokban, akik ezekből a kül 
sokból csak a hasznot nézik? 

Mind a két tábor nagymértékben a hibás ! 
Hibás a nagyközönség, amelynek izlése és köte- 

emben érzéketlen, 

lességérzele a kultura iránt gyalázatosan eromlott, 

His megmozdulá. Nándor, Reisman Pál, Radu János, Róth B. 

schneider loan, Schülleri Frigyes rt. Sch 
Szoukup József, Tergulita Anton, Tassy Lajo 

Egész táborát ismerjük az Jugynevezett intellige 
ciának, amely idegeit rémregények mohó olvasásában 
éli ki s ajkbiggyesztve néz az tgynevezett irodalmi erő 
feszitésekre. 

Ujságjainktól kezdve sznházainkig kétségbeesve 
tapaszteljuk azt a végzetes közönyt, amellyel a közön- 
ség az emberi szellem nemes harcát kiséri. Köny és 
jajkiáltás a szinházak felől, ahol öt ember néz végig 
egy Strindberg drámát, de az izzadás szagával telitett 
birkozó termeket tömegével látogatja a nagyközönség. 

S amikor az okok analizisét az idegprofesszorokra 
bizzuk e tekintetben, minden szemrehányás nélkül kiált- 
juk a közönség felé: Csak igy tovább! Tekintse ellen- 
ségének a kulturát, mely a szivéhez könyörög és apellál. 
Röhögje szemközt mindazokat, akik az emberi gondolat 
szépségelről dalolnak - jó ut ez egy katasztrófához 
amelybe majd belé ful tönkrement idegeivel, felszinre 
kerülő perverzitásával, vadságával az a dicsőséges Hu- 
szadik századbeli Ember, aki napról napra feledi el 
hogy szíve van, hogy egykor édesanyja ölében nevető 
gyermek volt. 

Egy darabig még lefojtott lelkiismeretének hangjait 
fogja hallani s azután majd elnémul az is. A nemes érte- 
lemben vett Kultura sirdombjához majd aztán hordhat- 
juk az obeliszkeket és ezek tövében szabadjára enged- 
hetjük a Ma pazar gyönyöreinek légtóját kezdve a Nick- 

Karterektől egészen a nyilvánossági jogot követelő állati 
orglákig, amelynek ma tisztes szakállak és tekintélyek 
között is több hive van mint a kultura imádásának 

És ezt kiáltjuk azoknak is, akiknek csak eszköz 
egyéni önzésük eléréséhez az emberi gondolat nemmessége 
és evvel kedvre hazárdiroznak. 

Rendületlenül csak folytassák tovább. 
Dorongot a kézbe, ha egy kirakat bevevéséről 

van szó ! 

Kigyulladt szemeket 

mol be az a hir! 
Csizmasarkot annak aki könyörög n uság 

tól tépetten néz felénk! 

Szembe röhögni azt aki a Sziv szépségeiről dalól. 
Idegen faj, idegen nácio: vad gyülölet reéáll 
Drednauthok, tankok épitésére ujabb [száz millió ! 
„Igazság" mely sikkasztók és merénylők előtt 

meghajol! 

...Őlvasom, Hogy egy anya saját lányát adja el 
Egy fiu apját tolytja meg. 
Egy apa leányán követ el erőszakot. 
Egy irodalmi lap megtelenésel röhogik, 
Kultura. Civilizácio . 
Jó éjszakát! 

ha utszéli bestiállitásról szá- 

(Evien.) 

Esperesválasztás a Zsilvölgyében. A 
zsilvöigyi görögkeleti egyházközség a közeljövő. 
ben kerületi esperest fog vállasztani, amelynek 

lenne. Tudomásunk szerint 
az esperesi székbe két komoly jelölt pályázik 
A megválasztásuk természetesen még titok. 

Felütfizetések a petrosenii járási ipartestület 
által tolyó év szeptember hó 27-én rendezett táncmu- 
latság anyagi sikeréhez felülfizetésekkel voltak szivesek 
hozzájarulat: 
500 leit fizettek: Barabás és Cinta, Borsi János, 

D. I, Pop Emil, Schmieder Józset. 300 fizettek : Gros- 
man testvérek, Uzonovits Riszta. 200 fizettek: Fuchs 
Sándor, Hunyadi Eduard, Hubert Gyula, Hajdu László, 
Hasszán István, Hercz Henrik, Jiul Cultural, Janza Va- 
zul, Izrael Mózes, Lőwy Sándor, Munteáa Tódor, M ódy 
si Weinberger, makkay Eduard, Riegelhaupt Sándor, 
Stolcz János, Schwartz Vilmos, Stránszky Ferenc, Wild 
Ferenc, Vancu Nicodem, Bencze és Steiner. Bozsoki 
Kálmán 150, Dina George 170, Dóda Károly 160, 
Zengrát Lajos 160. 120 fizettek: Czikeli Victor itj., 
Farkas János, Kosztea Samu, Salmen János, Sztán Sa- 
lamon, F. Muza János. 100 tizettek: Almássy Árpád, 
Albert Ferenc. Ábrahámovits Dávid, Dr. Bocziu Emil, 
Bogdán Sándor, Bodrog János, Bieber Osias, Czikeli 
Victor id, Csury Béla, Divók Béla, Fodor Árpád, Fröh- 
lich George, Fedarala „Jul", Fabrica de Pielárii, Fer- 
dinánd Antal, Gtück Mózes, Grosz Vilmos, Grosz Ja- 

kab, Gostian Victor, Gárdos Adolt, Grosz Ludovic, 
Holmik Károly, Hercz Jenő, Jáger Ferenc, özv. Jánossy 

Mihályné, Imling Antal, Dr, Jaczina László, Irsai Imre 
Jankó Béla, Kind Eliasi, Krausz Józset, Kincses Mihály, 

Kublász Juliu, Kovács Mihály Kratz Herman, László 
Ferenc, Lusztig Jenő, Müller Jenő, Mara Irán, Dr. Miocu 
Romulus, N. N., Nagy Józset, N. N, Ovits Ferenc, 
Dr. Osváth Béla, Peccol és Pitini, Papp Sándor, Guitt 

ákosa Fe- 
renc, Reingevirtz Géza, Sajtos Kár 

eulae, Tocaclu Joan, Visky Jenő, Vulcant taka ékp
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. 10-80 leig fizettek: Bányai George 
Bandel Ármin 50, Balogh Ferenc 40, es Mik- 

, Duzsi Lajos 60, Dudás Imre 40, Dán loachim 

Droblits György 20, Fábilán Gyula 60, Fodor István 
Dr. Fkete Iván 60, Farkas Andor 20. Curka Béla 
Henter József 60, Holtman György 40, Incze La- 

Jakots Józset 60, Jakaboviis és Czihovski 20, 
eh Járos 20, Iszlai Béla 50 Kis Ernő 40, Kurcsány 
0, Kalmár Duczi 20, Kovács Lajos 20, Krisán 

fgy 10, Lőrincz Lajos 60, Lakatos Miklós 20, Mor- 
y Manó 20, Mhály Stetán 20, Ábrahám Dávid 20, 

zv. Nagy Mózesné 00, N. N. 20, N. N. 20, Popovics 
iculae 00, Pásztor Lajos 60, Perérmi József 60, Pál 
énes 40, Román Imre 60, o 
zanda Stetán 20, Spath Antal 60, Sedean Niculae 60, 
imon 1ajos 50, Simon Árpád 40, Sárpáczki Józset 20, 
mon Rezső 20, Szilágyi István 20, Szabó Sándor 70, 
pitzer Mórlcz 20, Tobiás Márton 40, Tóth István 40, 
arga Mihály 60. Voth Ferdtnand 60, Wolt és társa 60, 
inklehner János ifj 00, Vértes Ignácz 60, Vékony 

en azonban elvárjuk a magyarnyelvü iparosoktól, hogy 
nha egy kisebbségi lapot elküldünk nekik, ugy gőgösen 

s lealázóan ne utasítsák azt vissza, mert ezzel nen a 
apot sértették meg, hanem önmagának a világi érdek- 

lődését árulták el. Amely tudvalevőleg – ha ujságot 
nem olvas – nem ér el messzebb a kaptatánál. 

Fogorvosi müterem, Str. Regele Ferdinand 
szemben a gör. keleti templommal. Nyitva reggel 8-12-g 

és délután 2-ó-ig. 
: 

Katonali jetlentkezések. Petroseniben a kato- 
nai igazolványok rendes évi láttamozásának ideje f ho 

1ó-án kezdődik és f. hó 24-ig tart. Ugyszintén a O26, 
927, 928. contingens beli vagyis 1904, 905, 906 szüle- 
fésüek, akik valamilyen okból katonail felmentésre kér- ! 

ányaikkal jelentkezzenek instrukciók végelt 
gán a Katonai bizottságnál. Bővebb fel- 
Primária hirdető tábláján. Olvasóinkat 
katonai jelentkezések betartására, mert 

: 

vényeznek, okm 
t. hó 26, 27, 2 

világosítások a 
figyelmeztetjük a 
ezek elmulasztása, 

utáo. 

zürichben is a Derby cipő vezet. 
A Erdélyi és Bánsagi Munkások Rok- 

kantsegélyző éi Nyugdilegylete 1924. évi 

november hó 9-én, vasárnap délelőtt 9 órakor Temes- 

váron rendkivüli küldött közgyülést tart. Ez alkalommal 

a napirend gazdag pontjából kiemelendő a tagdijak és 

segélyek felemelése. A tiszteletbeli tagok megválasztásá- 

nak jóváhagyása stb. 

Gentben a béke nemzetközi városában a világ 

békéjének delegátusai összejöttek, hogy megvitassák 
az 

összes állambeli iskolákban jelenleg érvényben lévő 

iskolai könyvek anyagát. A bizonsaág megállapitotta, 

hogy egyedül az angol iskolák azok, ahol az iskolában 

nem uszítják a tankönyveken keresztül egymásnak az 
embereket, csak az angol tankönyvekben olvashatták a 

következőket: A más fajtabeli népeket még akkor is 

szeretni kell, ha azok ellenségeink. Azt hiszünk, ha az 

iskolák növendékelvel mindenütt ezt tanitanák, ugy kö- 

Zelebb kerülnénk a világtestvériség megvalósulásához. 

A véd képvisetlővátasztásokon az ottani 

szociálisták 101 mandátumot szereztek pártjuk számára. 

trodaimi étet Erdélyben. Az erdélyi iro- 

dalmi élet hovatovább mind jobban kitermeli önmagá- 

ból a saját kultusáját. Könyvek jelennek meg, darabo- 

kat adnak elő a szinházban. Verseket irnak, amelyeken 

ott van az erdélyi irók művészi keze. Érdekes áttekin- : 

(eni ezt a tábort, hogy mit dolgoznak és mik azok a 

kötetek, amelyek a nydvánosságra fognak kerülni. Ké- 

szülőben van Brand Oszkár: Mi lesz velünk ? cimű 

verses kötete. Finta Zoltán: Nihil. Versek. Reményik 

Sándor: Egy eszme indul. Pap József uj verseskönyve, 
melynek még clme nincs. Makkat 
gyüjteménye. Kristoft György tanulmánykötete az 

erdélyi 

irodalomról. Továbbá az erdélyi kézműves czéh kötetel. 

Nyiró : kis regénye. Kádár Imre versei és Zágont istván 
tanulmánya. 

Mod 

kellemetlen büntetéseket vonhat maga 

ern tánciskota megnyitás. Kss /dám 
jóhirnevü okl. tánctanár, november hó elején a Zsilvöl- 

gyében ismét megfogja kezdent rendes tánciskoláit, ahol 

elanítni fogja a rendes táncokon kivül, a tánctanárok világ- 

kongresszusán elfogadott legujabb táncujdonságokat; 
u m: Blons, Tangó 1925, La - Java, 1.a — Samba, 

Schimmy, Fivesstepp, Valse Hersitotion (a legujabb 
keringő), stb. 

a Genilus legközelebbi teljes kettős száma a 
napokban készül el, az eddigieknél felülmulóbb tarta- 
lommal. 

tIstván asztatos mühelyere, 
épület és butormunkák a legjutányosabban készülnek 
Butorszükségletét munkás, iparos és hivatalnok Totok- 

nál rendelje, mert ezáltal tetemes összeget takarit meg 

magának. Kisiparos, munkások, hivatalnokok számára 
külön árengedmények! Tegyen egy proba rendelést1 

teljes jártassággal bir, magános urhoz vagy idősebb 

Sándor beszéd- 

: 
1 

Felhivjuk a közönség figyelmét Totok 
ahol mindentféle 

NYILTTÉR") 
jscher Lázár Hlamért nem válalok felelősséget, nem vagyok 

Fis. 
t 

hajlandó adósságalt fizetni, 

ovatban közöltekért nem vállal felelősséget sem a "Er 
szerkesztőség, sem a kliadóhtvatal. 

ühely: Munkás Casino mellett. Str. Hnton Pan. 
Három árva, Gyulai Pál csodaszépségü köl- 

teményéből készült filmremeket bemutatja Szombaton - 

és Vasárnap Október 18 és 19-én az Apolló mozgó- se 

szinház „HMánrom ároa sir magában elhagyott sötét szo- s 

bában stb." kezdetű Gyu/ai Pá/ költeményét mindenki a a 
ismeri, a melyet most alkalmunk lesz filmen is megcso- é - z g 

dálni, a gyermek főszerepeket Jaczkó Cia és Szécsi sg s m - 

Faenko a többi töszerepeket Muzsnap Bella a legszebb a g 

filmdiva, Vándori Gusztáv és Gol Vilma alakitják, Fo 
Ezt köveli, a Csütörtöki Október 23-iki Szenzációs g g 

Modern szalon Dráma DOlvér Madison regénye nyo- 
= 

mán készült, a Két Letkü nő, czimü műsor fősze- —-— s g 

repben: Priscllle Dean, az ismert világhirü flmmuűvész- =e e e 

nővel. Jön orkán. azs- - 
Férj a teleséghez: Mond édesem, mit kivánsz Ee e - e 

inkább, egy kalapot vagy egy üveg Bescó Iikört. a2ő 

Feleség : Ha szeretsz, ugy csak Bescó likört veszel z a E =z g 

nekem. — ssz — 

AÁrleszáltltás a Cconsumná!t. A Consumul = -. 

Muncitorilor Igazgatósága egyöntetü határozat alapján =ez s 

elhatározta, hogy a munkásság nehéz gazdasági helyze- g ea s 

tén segitsen valamint, hogy megkönyitse a munkásság m CG á 

téli ruhaszükséglet beszerzését az összes ruhanemükben 
s 

az árakat jelentékenyen leszállitja. k s e 

Ugyanakkor tudomására hozza a munkásságnak. E 

hogy a mészárszékekben a husárak továbbra is a régik e 

maradnak, amellyel szintén a munkásság javát kivánja a 

szelgálni Téli ruhákban óriási vállaszték. Leszállitott 
rak ! 

Ulságárus tíuk vagy tlányok felvétet- 
nek e tap kiadohivatalában. 

Valódi sválci órák, legygyürük. Ajándék- 
tárgyak Biberber-nél. Parkkal szemben Petroseni. 

Egy szold butorozott szoba ágynemü- 
vel (vagy anélkül) esetleg külön bejárattal kerestetik. 
Cim: Grósz hirlapáruda. 

Egy szoba konyhás lakás kerestetik. Bőveb- 

bet Fehénvány cukrászdába. 
időösebb urinő, ki a háztartás es főzésben 

családhoz ajánikozik Cim : Örósz hirlapáruda. 
Jó házból vató fiu tanulónak felvétetik Vásár- 

helyt, PHaneert 8t Comp. tüszer üzletében Petroseni. Piatá. 
Etadó egy drb. üzlettinó/ó. Értekezni lehet Grósz 

hirlapárudában. 

SPORT. 
CAMbB-ATE 2: 1. A bajnokságért folyó küzde- 

lem teljes egészében tombol a kerületben. A CAMP 
minden erejét megfeszlti és remédietőleg nem haszta- 
lanul, hogy a kerületi bajnokság élére kerüljön. Eddig 
valamennyi csapattal szemben győzőtt és most igazán 
kell, hogy ügyeljen erre az eredményre, A vasárnapi 
ATE mérkőzés nem volt éppen a legszebb mérkőzés, 

cher Abrahám Petroseni, 

mert a CAMP sok goolhelyzetet kiaknázatlanul hagyott 
Mézner által. Egyébként Mézner nem való válogatott 
csapatba. Igen sokat primadonáskodik a posztján. 
Nincsen határozott goalképessége És pedig most 
a bajnokt mérkőzések alatt kétszeresen baj. Ha az ellen- 
ség látja, hogy a másik fél kapkodó ugy ezt kthasz- 
nálja minden időben A CAMP-ATE mérkőzést Szi- 
ka biró délután 4 órakor nyitja me 

FEDERALA REGIONALA ,„[IUL" 
a Cooperat velor Sátesti din Oltenia 

Sedtul central in Cralova. str. jules Michelet No. 6. 

Sucursale la T.-Severin, Caracal, Tg. Jiu si Petrosani 
Moara perfeetionata la Craiova cu capaeitate de 

csapatok mácinis ő vagoane in 24 ore. és 
formális jétékba kezdenek Az I. félidő teljesen CAMP 280 Cooperative Societare din Oltenia - Capital 

fölényben folyik le. Az 1I. félidő elején az ATE kerül subseris Lei 1 385900 - Capital vársat Lei 1.276.957 
Fonduri de Rezervá si Amortismente Lei 6.500.000 

Fonduri de Rulment Lei 50.000 000 
Face tot feluri de operatiuni comereiale, aprovi- 
zionári si desfaceri de márfuri si cereale, pe cont 
propriu si in comision, industria lizarea produse- 
for solului prin moara s'a ete. Primeste depozíte 
spre fructificare si márfuri in eonsignatie. 

FEDERALA REGIONALA „IUL" 
Olténiai falusi szövetkezetek 

Központ: Cralova Jules Michelet ucca 6. szám. 

Lerakatok T.-Severin, Caracal, T.-Jiu és Petrosenib 
Saját berendezett malma, mely 24 óránként 6 

gon lisztet őről. 

o fiók Oltenia megyében - Alaptőke 1.385900 L 
Tenrtalék alaptőke 6.500.000 — Retelkezőn ala 

s0000.000. 
Köt üzletet mindenféle kereskedelmi árueikkel 
elvállai mindenféle ipari termény megbizásokat. 

némileg frontba és sikerül kiegyenlitenie, de aztán visz- 
szaesik teljesen és védelembe vonul, ami sorsát meg is 
pecsételi. A Il-ik fétidő 17, percében a izó a 16-osan 
feldobja a labdát, melyet Puskás ATE goollá értekésit. 
Az ATE ezután csak védelemre vonul. A 32ik perc- 
ben a megsérült Kiminich 20 méterről lővi a győztes 
golt. Harmati az egy gólt védhette volna. Jó biró volt 
Szika. 

Jiul AC—Oumpia 2: I (2:0). Etső osztályu baj- 

nokt mérkőzés. Ol mpia a kezdetben vezet, de minden 

pasz játékát Jiul szerli Jiul részéről több biztos kiszö- 

kés, de minden labda kapu mellé vagy fölé kerül, 
mig 

a 22. percben hasonló kiszökésből Gerő (Jiul) Stelner 

1.-nek paszolja a labdát és megszerzi a vezető golt. 

Majd a 43. percben még egy ujabb kiszökéssel Cerő 

a labdát átadja Szabados 1-nek ki megszerzi a második 

golt a Jiul számára Második félidő 22. percig Jiul 

állandó főlénnyel, mig Barbu Olimpla kiszökik már 
biz- 

tos a gól, de hátulról Jiul fauttól és igy a 16-son belül 

a faut következtében a biró tizenegyest itél. Barbu lővi 

és gól. Az eredmény 2: 1 lett. Birő Fimbas Arad. 

Dél-Amerikába u tazik most az egész vitá 

cosüu 
gucu REST calea Grivitel 181. 

FIOKOK: Timig0ara aom Arad .. Loyd 2858 

k 
Bratianu 18. nescu 40/a, 

triesti halóstársaság hailóin. 

Oradea-Mare Strada S. Strada 
Ladislau 30. máná No Éornáut 
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N Cmsumi unitortar tin Valaa. an 5. I Dolnoyai Iöllülyi ané Vövaltgai érvány táanát Bolrn 
a FILIALE: VULCAN, ANINOASA, PETRILA FIÓKOK: VULKÁN, ANINOSZA, PETRHA 

in Petrosani: Str. Mihai Viteazul 11 si tn Piatá Str. Regele Ferdinand 17. Petroseniben: Str. Mihai Viteazul 11 és Str. Regele Ferdinand 17, a Placon 

Face comert de mácelárie, mezeluri, IIII IIII Foglalkozik a kereskedelem minden 
[/ 

brutárie, coloniale, manufacturá 

TELErON Szef, termény, divatáru, dohány, 1 
(textile), tutun, sare, Sábul cefeale BIROU só, szappan, husáru és hideg fel- [ 
Si de ori ce alte articole necesare Ta vágott raktárát. : 

ospodáriilor 
EosPodarmlor MaGALIN Legolcsóbb beszerzési forrás! o. 65. . 

Vinde la toataá jumea, 
mai eftin ca ori unde! I1 ] RPontos kiszolgalás! 

Nagyérdemü vevéközö 
hazaérkezve gyönyörü Női-kabát Modelleket hoztam Bécsből. 

: Ugyszintén óriási választékban férfi ruhákat, bőrkabátokat, raglá- : nokat, bundákat. 

Tekintettei arra, hogy igen nagy választékkal rendelkezem mindezen cikkekből : így főlösleges óriási költségekkel nagyobh városokat felkeresni, mert nállam sokkal olcsóbban és kiadás nélkül a legszebb ruhadarabok kaphatók. 
riási választékom van továbbá szövefek, flanelek, vásznakban 

ncsém értesiteni, hogy külföldi utamról 

THOMAS BINDER és Fial 
Sőrgyára SiBIU. 

Likör, szesz, sőr és mindenféle italok 
állandóan raktáron kaphatók a zsilvöl- 

gyi lerakatoknál. 

mérsékelt árakon. 

Kérem nagyérdemü vevőimet mielőtt bevásárlásait eszközölné nállam föltétlen 
meggyőződni a versenykepességemről. 

Petroseni Lupeni 
Str. Avram Stanea Str. Reg. Ferdinand 

No. 20, Telefon 57 Fábián Márton 

ry zNZNZNZNZNSZNZNZNZNE kaVKTKTEKTKIT.TEESE 
IMtázhatatlan sárcinők ZNefogadijon el mást! 

Pyram, Revolver, Lécia gyártmá- 
nyu legjobb cipőkrémet. 

Felülmul minden más gyártmányt. 
Terpentines és a bőrt megóvja. 

Tisztelettel:Bl 1 

Lőwy Sándor 
versenyáruháza Detroseniben. 

— m lymmommtka álmmemakitkemtm smamam smtmemmmtatnmtea 
oldalal z s - 

e = s - - 

A leynjabb öszi női és férfi [ 
cipó ujdonságok megérkeztek a 

urul A Besco-féle ,Ideál" fikör és Bányász v 9 rum mellett fütyülünk a világra ! g 

Baumel Steiner a co. 
Likörgyára Kir. udvari szállitók. 

Zsilvölgyi képviselője 

cipőgyár uri cipőüzletbe. 
Petroseni fiókiában. 
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Strada Regele Ferdinand. kereskedelmi irodája. 

SzZSZNSESZSESZSZSESE e
s
z
 Petroseni Str. Reg. Ferdínand u. k 
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